Урок окружающего мира Слайд 1
Тема: «Стадии развития насекомых».

Цели: 
· Составлять схему развития насекомых.

· Находить выходы из спорных ситуаций.

· Осуществлять поиск необходимой информации из разных источников.

· Оказывать помощь одноклассникам.

· Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей. 
Оборудование: ИД, проектор, таблица «Шаги к успеху», текст «Это интересно!», лупы, книги о насекомых, коллекция насекомых, учебник, рабочие тетради, тест.
Ход урока.
I. Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности.

- Сегодня на уроке мне понадобятся ваше внимание, помощь и поддержка. У нас будет много интересной работы. 

- Каким бы вы хотели видеть наш урок? (Интересным, занимательным, познавательным, научным…)

- Что бы вы хотели пожелать друг другу на уроке? (Прочных знаний, правильных ответов, дружной работы)

- Я хочу узнать, с каким настроением вы пришли на урок. Закрасьте в рабочей тетради кружок цветом, который соответствует вашему настроению:

зеленый – верхний кружок, отличное, бодрое настроение; 

желтый – средний кружок, хорошее настроение;
красный – нижний кружок, тревожное.

- У кого из вас тревожное настроение?
- Надеюсь, что к концу урока оно изменится и станет отличным. 

Физкультминутка для глаз (40сек)
Слайды 2 - 5
- Следим за движением фигур.
II. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии. 
Гугл-документ «Составление схемы рыбы и лягушки»
- Перед вами задание – составить схему развития рыбы и лягушки.

- Необходимо расположить картинки в нужном порядке.

Слайд 6
- Что общего в схемах? (На второй стадии головастик похож на личинку рыбы)

III. Выявление места и причины затруднения. Построение проекта выхода из затруднения.

На слайде разные виды животных: насекомые, земноводные, рыбы. Слайд 7
Экспресс-опрос:

- Как называются детеныши рыбы? (Мальки)
- Назовите общественных насекомых. (Муравей, пчела)

- У кого весной начинается нерест? (У рыб)

- У кого головастик является одной из стадий развития? (У лягушки)
- Кто здесь лишний и почему? (Паук, он к насекомым не относится)
- Насекомое, которое является разносчиком инфекционных болезней. (Муха)

- Назовите среди насекомых – хищника? (Божья коровка)

- Как называют бабочек? (Летающие цветы)
Постановка темы и целей урока

- Составьте из букв слово – насекомые. Слайд 8
- На прошлом уроке мы изучали развитие рыб и земноводных.
- Сформулируйте тему сегодняшнего урока. (Ответы детей)

- Сравним ваши ответы с эталоном. Слайд 9 Тему определили верно.

- Назовите стадии развития насекомых. (Возможно, дети затруднятся с ответом)

- Почему вам это сделать сложно? (Не достаточно знаний, информации. Не изучали материал)

- Как будем решить проблему?

· Прочитать ответ в учебнике.

· Изучить доп. литературу.

· Посмотреть в Интернете.

· Спросить у взрослых.
- Какую цель вы сегодня поставите перед собой на уроке? (Отвечают)

Слайд 10
- Сравним с эталоном на слайде:

· Составлять схему развития насекомых.

· Находить выходы из спорных ситуаций.

· Осуществлять поиск необходимой информации из разных источников.

· Оказывать помощь одноклассникам.

· Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей. 

Словарная работа

- Кто знает, как называется наука, которая занимается изучением насекомых?

(Ответы детей) Слайд 11
- Наука, изучающая насекомых, называется ЭНТОМОЛОГИЕЙ. 

- На нашей выставке есть книга, которая так и называется – энтомология в картинках. Желающие могут потом ее посмотреть. 
Экран выключить
Работа с таблицей «Знаю – интересуюсь – узнал»

- Сейчас вы работаете с таблицей «Знаю – интересуюсь – узнал». Заполняете первые два столбика. Последний столбик вы заполните в ходе нашего урока. 
Ответы нескольких учеников
IV. Реализация построенного проекта. Оказание помощи одноклассникам.
- Насекомые – очень маленькие, мы порой их не замечаем, проходим мимо, а у них кипит удивительная жизнь.

- Насекомые – полезные существа, и надо присмотреться к ним поближе, чтобы получше узнать их.
Слайд 12
- Откройте учебник на стр. 78. Предлагаю вам поработать в парах. Задание на выбор – подготовить рассказ о развитии комнатной мухи или бабочки.
- На цветных листах подготовлен дополнительный материал о насекомых. Рубрика «Это интересно!» Желающие могут получить больше информации, поработав с текстом. Пользуемся приемом «Инсерт» - выделяя нужные смысловые части знаками.
Экран во время работы детей отключить
Физкультминутка Слайд 13
Спал цветок и вдруг проснулся, (Кладем голову на руки, выпрямляемся)

Больше спать не захотел, (Вертим головой)

Шевельнулся, потянулся, (Руки вверх, потянуться.)

Взвился вверх и полетел. (Имитируем полет бабочки.)

Солнце утром лишь проснется (Разводим руками в стороны)

Бабочка кружит и вьется. (Покружиться вокруг себя)

Экран отключить 
V. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.

Дети рассказывают, какие же стадии развития насекомых существуют.

Муха – яйца, личинка-червячок, куколка, взрослое насекомое.
- Чем опасны мухи? (Переносят на лапках болезнетворные бактерии)

- На что похожи личинки мухи? (На маленьких червячков)
Бабочка – яйца, личинка-гусеница, куколка, бабочка.
- Что заметили? (Схема развития одинаковая).
- Личинки бабочек – это … (Гусеницы)
- На доске – разные этапы превращения животных. Выберите нужные, и постройте схему развития насекомых, размещая картинки в нужном порядке.
- Сформулируйте вывод: … (Многие насекомые имеют 4 стадии развития: яйца личинки, куколка, взрослое насекомое)
Слайд 14
- Природа – неисчерпаемый источник красоты. Прекрасны цветы и деревья, красивы оперения птиц. Но особое удовольствие доставляет вид бабочек, узор которых затейлив и красочен. Бабочка позволяет понаблюдать за ней довольно долго, особенно если пришелся по вкусу ей нектар цветка. Многие поэты воспевали красоту и лёгкость полета бабочки.
 - Сейчас я предлагаю вам посмотреть видеофрагмент о бабочках. Посмотрите и дополните уже полученные вами знания. 
Видео – процесс превращения бабочки в куколку (3 мин 10с)

Слайд 15
- Что вас особенно поразило и удивило? (Ответы детей)
- Процесс превращения гусеницы в бабочку – одно из настоящих чудес природы. Гусеницы будто экономят обаяние и красоту для будущих бабочек. Жизнь насекомых удивительна! Безобразная гусеница превращается в ослепительную бабочку. 

Экран отключить
Рассматривание насекомых из коллекции

- У каждого на парте образец бабочки или куколки. Рассмотрите через лупу объекты. Что интересного заметили? (Ответы детей)

VI. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. Работа в печатных тетрадях.
- Вы можете выбрать задание:

с. 22 №11 – простое.

с. 22 №12 – сложное.

- Кто справится быстрее, может ответить на вопросы на с. 23 в печатной тетради.

Работа в тетрадях. Сравнение с эталоном. Слайды 16 - 17
- У кого возникли затруднения?
VII. Включение в систему знаний и повторение. Тест. Таблица «ЗИУ»

- Тест на понимание и усвоение нового. Проверка по эталону. Слайд 18
Самооценка Слайд 19
- Оцените свою работу на уроке – в тетради шкала. 

VIII. Рефлексия учебной деятельности.

· Что же нового узнали на уроке?
· Достигли ли мы целей, поставленных в начале урока?

· Какие возникали проблемы?

· Какие задания понравились, какие нет?

· Что вы хотели бы посоветовать учителю?

· К чему каждый из вас стремился? 
· Чего достиг?

- А я поставлю за урок отметки … Вы активно работали, помогали друг другу.

- В начале урока не у всех детей было отличное настроение. Изменилось оно к концу урока?
- Дети, вы верите в волшебство? 

- Сегодня у нас необычный урок. Загадайте одно желание. Гости тоже могут загадать желание.
- Вы все сегодня замечательно работали, красиво писали, дружно отвечали. Поэтому к нам в гости пришел маленький солнечный луч. Слайд 20
(По щелчку на слайде появляется луч) 

- И если вы и дальше будете хорошо учиться, любить природу, то ваши желания наверняка сбудутся.

- Спасибо всем за урок!
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